



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

22 марта 2023 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№11 (1198)

ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!

Обращение Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова к гражданам России

**Уважаемые товарищи!
Друзья мои и соратники!**

Возрождению нашей партии исполнилось 30 лет. Несколько поколений коммунистов прошли путь от антизаконного ельцинского запрета до ведущей оппозиционной силы России. До политического объединения, выражающего интересы рабочего класса и крестьянства, ветеранов и молодёжи, интеллигенции и защитников Отечества. Организации, отбившей все попытки выдавить коммунистов на обочину политической жизни. Союза единомышленников, способного бороться за достойную и счастливую жизнь трудового народа.

Коммунисты всегда шли впереди. Освобождая молодую Республику Советов от интервентов. Реализуя ленинский план ГОЭЛРО. Создавая индустриальную мощь страны в годы сталинских пятилеток. Это они первыми поднялись в атаку в годы Великой Отечественной. Работали до седьмого пота, возрождая города и сёла. Прорывались в космические дали. Создавали ракетно-ядерный щит Родины.

Сегодня КПРФ вновь ведёт тяжёлые бои с капиталистической реакцией за право народа идти путём правды, добра и созидания – путём социализма! Мы настойчиво продолжаем дело тех, кто помог возродить нашу партию. И мы не имеем права обмануть их мечтания и надежды, обесценить их труды и свершения. Развёртывая нашу борьбу, мы призваны привести в ряды КПРФ новых убеждённых, деятельных соратников, верящих в силу великих идей коммунизма.

Товарищи! Мы обращаемся к вам в истинне судьбоносный момент. Всем уже очевидно, что капитализм зашёл в полный тупик. Наша планета вступила в период острых конфликтов и больших перемен. Нерв отечественной и мировой истории накалился до предела. США и их натовские поделщики открыто заявляют о желании уничтожить Россию. Чтобы защитить себя, стране нужна принципиально новая политика. Именно такую политику предлагает наша партия.

Программа КПРФ «Десять шагов к достойной жизни» закономерно получила многомиллионную поддержку. Её одобрили авторитетные учёные и производственники, специалисты и эксперты. Она подтвердила свою эффективность через работу народных предприятий. Плодотворность наших подходов продемонстрировали своей работой **Анатолий Локоть** в Новосибирске, **Сергей Левченко** в Приангарье, **Андрей Клычков** на Орловщине, **Валентин Коновалов** в Хакасии, **Алексей Русских** в Ульяновской области.

Друзья и соратники! Мы прошли с вами большой и трудный путь, всегда понимали и поддерживали друг друга. И мы хорошо знаем, что пополнение партии – это не простое увеличение численности. Это работа творческая и вдохновенная. Она требует прочной опоры на нашу историю и культуру, на ценности справедливости и коллективизма. Это истинная священная миссия – во имя Отчизны, ради будущего наших детей и внуков!

Перед нами стоят особые гуманистические задачи. В целях спасения нашей молодёжи, наказанной изуродованным российским образованием. Для победы над антисоветизмом и русофобией. Ради тех, кого опутали лживые витии либерализма, провластные охранители многолетней деградации, продажные разрушители души и совести.

В своём хождении в народ мы обязаны быть яркими и убедительными. Мы обязаны напомнить о том, что полководцы Великой Отечественной войны гордились своей

принадлежностью к партии коммунистов. В их победных рядах – **Георгий Жуков** и **Константин Рокоссовский**, **Александр Василевский** и **Родион Малиновский**, **Иван Конев** и **Василий Чуйков**, **Иван Черняховский** и **Иван Баграмян**, **Фёдор Толбухин** и **Николай Кузнецов**.

Наш долг – показывать, как воевали с нацизмом писатели-коммунисты: Константин Симонов – автор знаменитого «Жди меня», **Алексей Сурков** – создатель проникновенной «Землянки», **Александр Фадеев** – автор легендарной «Молодой гвардии», выброшенной «реформаторами» из школьной программы. Мы призваны напомнить и о гениальном творчестве нобелевского лауреата **Михаила Шолохова**.

Нам надлежит поведать, что именно коммунисты явились создателями великой советской науки, первопроходцами в самых перспективных областях деятельности. Именно они – **Сергей Королёв** и **Игорь Курчатов**, **Мстислав Келдыш** и **Юрий Гагарин**, **Герман Титов** и **Виталий Севастьянов** – открывали человечеству космическую эру.

Мы обязаны рассказать, как легендарные разведчики разных стран помогали нашей стране противостоять злу. Они делали это не ради корысти, а в силу убеждений и личных симпатий к Советской власти.

Давайте чаще называть имена коммунистов – выдающихся друзей Советского Союза. Представителей Компартии Франции **Луи Арагона**, **Анри Барбюса** и **Жана Ришара-Блока**. Члена Коммунистической партии Германии **Иоганнеса Бехера**. Члена РКП(б) чеха **Ярослава Гашека**. Одного из основателей компартии США **Джона Рида** и её представителя **Теодора Драйзера**. Члена компартии Чехословакии **Юлиуса Фучика**. Мы должны доказать и убедить, что такие люди составляют цвет мировой культуры, соль земли и гордость планеты. Наследовать их убеждения – самая достойная, почётная и высокая миссия.

Мы должны объяснить, что **злбные наветы на Ленина – это подлое предательство великих идей, которые никому не убить.** Вот и сегодня правда о ленинско-сталинской модернизации всё отчётливее проступает на полотне Истории. Эта правда в том, что победа Красной Армии в Гражданской войне – это Ленинская победа над Антантой и спасение целостности России. Что Победа в Великой Отечественной войне – это победа Сталинской внутренней и внешней политики, обеспечившей разгром германского фашизма и японского милитаризма. Под руководством коммунистической партии советский народ вознёс человечество к таким высотам, что лучшие в мире умы склонили свои головы в глубоком почтении перед гением Ленина и победной поступью Сталина.

Мы только что отметили **100-летие образования СССР.** Исторические подвиги Советского Союза стали прямым результатом **Великой Октябрьской социалистической революции.** Приближается столетие первого Ленинского призыва. Партия объявила его в **1924 году после ухода из жизни основателя большевизма. В ВКП(б) пришла 241 тысяча новых партийцев.**

Ленинские политические уроки убедительны, очевидны и доказуемы. В этом – сила нашей аргументации и наших действий. В этом – залог новых побед коммунистов. Каждый день наша правота прорывается сквозь смрад агрессивного и циничного капитализма.

Окончание на 2-й стр.

Антифашистский автомарш «Наша Великая Родина» стартовал в Мелитополе

17 марта, в день очередной годовщины проведения референдума о судьбе Союза Советских Социалистических Республик, в ходе которого подавляющее большинство советских людей высказалось за сохранение своей страны, в Мелитополе взял старт **Союзный антифашистский патриотический автомарш «Наша Великая Родина»**, посвящённый Победе СССР над фашистской Германией. Десятки молодых людей под звуки «Марша десантников» развернули на площади гигантскую копию Знамени Победы размером **200 кв. метров.**

Союзный антифашистский патриотический проект «Наша Великая Родина» призван продемонстрировать величие духа нашего многонационального народа, в полной мере проявившегося как в годы Великой Отечественной войны, так и теперь, в ходе специальной военной операции на Украине.

Инициатором масштабной акции выступило руководство Компартии РФ во главе с Геннадием Зюгановым. Возглавил марш-эстафету первый секретарь недавно сформированного Запорожского обкома КПРФ, организатор эстафет «За нашу Великую Родину» и комсомольского лагеря на берегу озера Донузлав в Крыму Олег Слюсаренко.

Патриотическая эстафета пройдет по 11 городам-героям, 42 городам воинской славы, 32 городам, награждённым орденом Отечественной войны I степени, и другим городам России, а также населённым пунктам Белоруссии, Казахстана, Абхазии и Южной Осетии. В общей сложности участники марша-эстафеты преодолеют более 21 тысячи километров.

У каждого памятного места по маршруту следования будет развёрнута гигантская копия Знамени Победы, организованы встречи с учащимися школ, воспитанниками кадетских классов, студентами вузов, активистами молодёжных объединений, в том числе в рамках патриотической образовательной акции «Напиши письмо солдату». Планируется также посещение с гуманитарной миссией военных госпиталей.

Патриотическая эстафета «Наша Великая Родина» завершится 9 мая в Москве. Её участники пройдут по Красной площади в колоннах «Бессмертного полка нашей Великой Победы».

Юлия Михайлова,
член ЦК КПРФ.

О КОЛИЧЕСТВЕ БОЕВОЙ ТЕХНИКИ, ПЕРЕДАННОЙ ЗАПАДОМ УКРАИНЕ

«Служба внешней разведки Российской Федерации располагает сведениями о том, что в период агрессии против России с декабря 2021 года страны НАТО передали ВСУ 1 170 комплексов ПВО, 440 танков, 1 510 БМП, 655 артиллерийских систем», — сообщили в пресс-бюро Службы. Кроме того, киевский режим получил от натовских государств 9 800 ракет к реактивным системам залпового огня, 609 тыс. противотанковых выстрелов и 1 млн. 206 тыс. снарядов. Большая часть из предоставленной Западом военной техники была уничтожена российскими войсками», — отметили в СВР.

Россия ещё прошлой весной направила странам НАТО ноту из-за поставок вооружений Украине. Глава МИД Сергей Лавров отмечал, что любые грузы, которые содержат военную технику, станут законной целью для России. По словам дипломата, США и альянс напрямую участвуют в конфликте — не только поставками оружия, но и подготовкой кадров на территории Великобритании, Германии, Италии и других стран.

По данным российского Минобороны из сводки от 19 февраля, почти за год проведения спецоперации на Украине были уничтожены 595 самолётов и вертолётов, 3 178 беспилотников, 405 зенитных ракетных комплексов, 7 935 танков и других боевых бронированных машин, а также более 1 тыс. боевых машин реактивных систем залпового огня, свыше 4 тыс. орудий полевой артиллерии и минометов, почти 8,5 тыс. единиц специальной военной автомобильной техники.

«Красная Линия».

ЭТО ТВОЯ ПАРТИЯ!

Обращение Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова к гражданам России

Окончание. Начало на 1-й стр.

Она глядит на нас через хронику массовых европейских протестов. Сквозь забастовочный дым Франции под звуки «Марсельезы» и «Интернационала». Через надежды молодых немцев, чтущих имена Карла Либкнехта и Розы Люксембург. Она воплощается в невероятной стойкости Кубы и КНДР, в выдающихся победах Вьетнама и головокружительных успехах могучего Китая. Красный стяг Великого Октября и Великой Победы поднимают над собой их наследники, вступившие в сражение с бандеровщиной и натовской агрессией.

В окна всей нашей планеты рвётся «ветер

слева». Это ветер больших надежд и спасительных перемен. Только они защитят мир от новых братоубийственных войн и разрушительных кризисов, угнетающей бедности и жестокой эксплуатации. В отличие от катаклизмов природы ветры Истории подвластны воле людей. Чтобы не остаться беспомощной песчинкой в потоке бурных событий, люди давно научились объединяться и бороться вместе.

Коммунистическая партия – вот главный инструмент тех, кто служит самым светлым идеалам и ценностям на земле. Это та самая армия, которая создана сражаться за правду и справедливость. За человеческое достоинство. За мир труда и созидания, чести и доброты. Это

армия твёрдой опоры на науку, творческих озарений и самых высоких помыслов.

Каждый из нас, российских коммунистов, обязан включиться в дело нового Ленинского призыва. Наша партия должна «нарастить мускулы», чтобы штурмовать большие высоты. Если возьмёмся за дело честно и энергично, то сможем решить эту важнейшую задачу.

У нас есть особое право – сказать каждому достойному человеку: КПРФ – это твоя партия! Это твоя надежда и опора! Это твоя мужественная и храбрая защита! В дни судьбоносной схватки добра со злом наша партия наставит на верный путь, укажет дорогу в будущее. Дорогу справедливости, дружбы и народовластия, дорогу социализма!

Геннадий ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

ПОМОЩНИКУ ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ РФ ИРИНЫ ФИЛАТОВОЙ – АЛЕКСЕЮ ФЁДОРОВУ АДМИНИСТРАЦИЯ МАРИИНСКО-ПОСАДСКОГО ОКРУГА ЗАПРЕТИЛА ПРИСУТСТВОВАТЬ НА ОТЧЁТНОМ СОБРАНИИ!

На минувшей неделе состоялся отчёт главы Мариинско-Посадского муниципального округа за 2022 год. Вход на мероприятие был строго ограничен списком, дабы никто не посмел задать волнующие людей вопросы. Страх перед оппозиционерами достиг таких пределов, что даже их присутствие в зале вызывает у представителей власти нервные расстройства.

В то время как Глава Чувашии вовсю трубит в своём телеграм-канале о том, что нужно открыто взаимодействовать с институтами гражданского общества, его подчинённые делают всё наоборот.

Перед мероприятием первого секретаря райкома КПРФ Алексея Фёдорова пригласили в администрацию и сказали о том, что ни его, как районного депутата, действовавшего в 2022 году, ни городского депутата Елену Уточкину в список не включают по указанию «сверху». А «сверху» приехали руководитель администрации главы республики и ещё пара гостей. Мероприятие превратилось в чистую формальность, без хорошей «взбучки» местных чиновников, как это было при Главе Чувашии М.В. Игнатеве, который лично приезжал на все отчёты глав районов.

Что касается самой «закрытой» встречи, то там не произошло ничего выдающегося. Хвастаться нечем, округ находится в полной... зависимости от регионального центра, а местные горе-управленцы превращают его в болото. Как пояснили присутствовавшие там люди, многие вообще не поняли, для чего их собрали, как пришли, так и ушли. Никаких серьёзных обсуждений не было, злободневных вопросов из зала – тоже. Откуда же им взяться, если большая часть зала – покорные бюджетники?

Администрация своими действиями всё больше и больше отгораживается от мнений людей, общественных организаций, политических партий, считая, что если засунуть голову в песок, то проблемы в округе исчезнут...

Вот такая «открытость» власти и свобода слова, гарантированные Конституцией РФ, в Мариинском Посаде.

Мариинско-Посадский райком КПРФ.

Проанализировали работу каждой партийной организации

Итоги проведения в Батыревском районе торжественных собраний, посвящённых 100-летию образования СССР, подведены на очередном совещании партийного актива местного отделения КПРФ.

В выступлениях первого секретаря райкома партии Н.В. Селиванова и членов райкома был сделан полный критический анализ работы каждой партийной организации по подготовке и проведению этого мероприятия. Секретарям Новоахпердинского, Тарханского, Именевского, Тигашевского и Большечменевского первичных отделений высказана партийно-товарищеская критика. При этом особо подчёркнуто, что такие государственные даты – прекрасный путь для взыскательного отношения к текущей жизни и для мобилизации народа вокруг Коммунистической партии Российской Федерации. Эти даты – наши рубежи, с высоты которых мы должны пойти в наступление накануне президентских выборов. Однако, некоторые партийные организации не смогли сполна использовать открывшийся мобилизационный ресурс.

В конце совещания ряду активистов, которые приложили конкретные усилия к процессу подготовки и



самому проведению торжественного собрания, были вручены памятные медали «В ознаменование столетия образования СССР».

Батыревское местное отделение КПРФ.

ОТ ОБЩЕРОССИЙСКОГО РЕФЕРЕНДУМА ДО МЕСТНЫХ ПРОБЛЕМ

17 марта в Козловке состоялось заседание дискуссионного политического клуба «Товарищ», посвящённого 32-й годовщине со дня проведения референдума о сохранении СССР.

С докладом выступил первый секретарь райкома КПРФ И. Кузнецов. В развернувшейся дискуссии приняли участие товарищи Г. Садыков, Г. Егоров, С. Смолин, В. Конюков, Р. Асадуллин и другие.

Во второй части обсуждались проблемные вопросы местного значения. Участники заседания говорили о необходимости покрытия щебёнкой дороги вокруг городского кладбища, строительства нового вокзала на станции Тюрлема, критиковали формальное отношение муниципальных властей к проведению отчётов среди населения.

Марат Волгин.

На заседании бюро Вурнарского райкома КПРФ

16 марта 2023 года прошло расширенное заседание бюро Вурнарского местного отделения КПРФ. Его участники обсудили итоги организованной Чувашским рескомом КПРФ совместно с республиканским отделением РУСО Всероссийской научно-практической конференции памяти И.В. Сталина «Сталинские чтения», а также вопросы приёма в партию и присвоения звания «Ветеран партии».

Подробный доклад о конференции сделал секретарь райкома А.Ф. Илларионов. Первый секретарь Вурнарского местного отделения КПРФ В.И. Семёнов поздравил с вступлением в ряды КПРФ Станислава Николаева, вручил ему партбилет и медаль «В ознаменование столетия образования СССР».

Знака «Ветеран партии» удостоились первый секретарь районной организации В.И. Семёнов и секретарь райкома И.И. Чугунников.



Вурнарское местное отделение КПРФ.

Смастерил мини-трактор своими руками

Житель деревни Большое Яниково Урмарского района Анатолий Васильев собрал уже второй самодельный трактор.

Первый трактор был им собран ещё шесть лет назад. Он получил имя МАСО – по первым буквам имён супруги, своего и детей. В процессе эксплуатации выявились некоторые недоработки. И началась работа над созданием второго трактора.

Купил списанную «Оку», дома были старые мосты от «Волги», другие детали. Всё перебрал, подремонтировал, почистил. Учёл все недостатки и смастерил нового железного коня, незаменимого помощника в домашнем хозяйстве крестьянина.

Недавно к коммунисту Анатолию Васильеву в гости заезжали члены Чувашского рескома КПРФ во главе с



первым секретарём Александром Андреевым. Местный умелец продемонстрировал работу своего последнего творения.

Степан Полянский.

Далёкое – близкое

«Мне довелось строить Чебоксарскую ГЭС»

История строительства Чебоксарской ГЭС берёт свое начало в 1931 г., когда впервые была выдвинута идея создания каскада гидроузлов на Волге и Каме (так называемый проект «Большая Волга»). Предполагалось проложить глубоководный путь, соединяющий Каспийское, Чёрное, Балтийское и Белое моря, и возвести на его протяжении десять гидроузлов. В довоенный период были построены лишь три из них: Ивановский, Угличский и Рыбинский. В процессе доработки проекта Большой Волги менялось количество ГЭС, их мощность, расположение створов, однако во всех вариантах неизменно присутствовал Чебоксарский гидроузел. Строительство Чебоксарской ГЭС намечалось следом за возведением Горьковской, Куйбышевской и Волгоградской станций. Проектное задание на строительство ГЭС было рассмотрено и согласовано Госпланом СССР, Госстроем СССР и утверждено Советом Министров СССР 22 января 1967 года. Этот день и считается началом строительства Чебоксарской ГЭС.

Для организации и ведения работ по сооружению ГЭС в 1967-68 гг. были созданы Управление строительства «Чебоксаргэсстрой» и Дирекция строящейся Чебоксарской ГЭС. На сооружение Чебоксарской ГЭС, объявленное Всесоюзной стройкой, съехались специалисты из Средней Азии, Кавказа, Украины, Сибири и многих других регионов бывшего Советского Союза.

В ноябре 1980 года было завершено четырёхкилометровое перекрытие Волги, которое длилось 6 суток. Однако, несмотря на ударные темпы строительства, работы в зоне затопления велись с отставанием от намеченного графика, в результате чего 31 декабря 1980 г. пуск первого гидроагрегата был осуществлён при пониженной (61 м) отметке водохранилища. Для обеспечения навигации через судходные сооружения Чебоксарского гидроузла весной 1981 г. отметка водохранилища была



повышена до 63 м; на ней ГЭС работает и по сей день.

Котлован Чебоксарской ГЭС был затоплен в 1980 году. 3 января 1981 г. электростанция дала первый ток, а в июне 1983 г. выработала первый миллиард киловатт-часов электроэнергии. На сегодняшний день Чебоксарская ГЭС ежегодно вырабатывает свыше 2 млрд. киловатт-часов электроэнергии.

Мне довелось строить Чебоксарскую ГЭС в 1979 – 1981 годах. Будучи мастером, я руководил бетонированием площадок под склады гидравлического оборудования и сооружением мягкой кровли складов. Работала комсомольско-молодёжная бригада и стройотряд из Куйбышевского энерготехникума. Потом меня перевели на строительство автодороги и столовой на 200 мест, а затем – на установку опалубки для бетонирования стенок шлюзов. Помню перекрытие Волги. Грузовики непрерывно возили железобетонные блоки и щебень. Бульдозеры ровняли плотину. А позже, при затоплении шлюзов водой, вверх по течению прошёл первый ледокол. В тот момент мы и сфотографировались с моим коллегой и другом Владимиром (на снимке).

В. Яковлев,
секретарь Атлашевского первичного
отделения КПРФ.

Безопасность Чебоксарской ГЭС под угрозой?

За прошедший год в нашей стране произошло несколько диверсий со стороны украинских спецслужб. Был взорван Крымский мост, который охранялся намного тщательней, чем Чебоксарская ГЭС. Там каждая проезжающая машина проверялась и осматривалась, просвечивалась рентгеном. А при въезде на плотину Чебоксарской ГЭС такой тщательной проверки нет. Подрыв нескольких десятков тонн гексагена, провезённых в большегрузных фурах, запросто может разрушить плотину. В результате всё по низу реки смоем.

Водохранилище Чебоксарской ГЭС при существующей отметке имеет объём 4,6 кубических километра — это 4,6 МИЛЛИАРДА ТОНН ВОДЫ!!! Даже если половина этого количества воды почти одновременно устремится вниз по течению, то будет колоссальная катастрофа. Вряд ли мощнейший гидротехнический удар выдержат нижестоящие плотины. Может просто смыть Жигулёвскую, Саратовскую, Волжскую, Межшлюзовую ГЭС и близлежащие к берегам Волги поселения. Россия лишится суммарной годовой выработки электроэнергии в 29,4 млрд. кВт*ч. Половина густонаселённой европейской части страны может погрузиться во тьму.

Особо следует отметить, что диверсионные службы Запада для провоза взрывчатки на Крымский мост применили специально разработанный полимерный камуфляж, который плохо пропускает рентгеновские лучи. Поэтому охранники Крымского моста не смогли определить наличие на фуре взрывчатки. Значит, необходимо срочно оснастить охрану Чебоксарской ГЭС самыми современными средствами контроля для организации тщательной проверки всего без исключения транспорта, следующего через плотину. Ясно, что в таком серьёзном деле требуется помощь федерального центра. Целесообразно для охраны Чебоксарской ГЭС было бы использовать не сотрудников частных охранных предприятий, а бойцов Росгвардии.

Учёные из ЦНИИ имени академика Крылова в Петербурге создали уникальный комплекс, который может определить наличие любой замаскированной взрывчатки. США, Израиль и Китай уже купили опытные образцы. Китайцы готовятся наладить их массовое производство.

Клим Данилов.

«Война не закончена, пока не похоронен последний солдат»

В Канашском районе созданы два поисковых отряда. Об их деятельности рассказывает Эдуард Анисимов, командир отряда «Звезда»:

Наша работа началась в 2018 году с открытия поискового отряда «Мы помним» при Янгличской средней школе. Командиром его сейчас является преподаватель Ирина Ивановна.

Тогда со школьниками мы сразу стали заниматься изучением исторических фактов о Чувашии в годы Великой Отечественной войны, вкладе нашей республики в Победу. Все эти сведения ребята разложили по папкам, они уже прекрасно умеют работать с архивами.

Мы активно исследовали местность на территории республики, где базировались секретные военные аэродромы. Так, в Канашском районе, на месте одного из четырёх лётных полей Ибресинской лётной школы, мы отыскивали блиндажи, командный пункт, предметы обихода солдат, кое-какие инструменты, которые передали в музей боевой и трудовой славы Янгличской школы.

По просьбе родственников мы ищем сведения о погибших в годы Великой Отечественной войны. Среди прочих нашли пограничника Самукова Андрея Григорьевича, уроженца Комсомольского района. Его дочь, которой уже больше 80 лет, проживает в Канаше. Ребята из

отряда нашли сведения о её отце и само место захоронения. Связались с администрацией Муезерского района Карелии, оттуда прислали фотографии братской могилы.

Также нам удалось найти место захоронения двух неизвестных военных лётчиков на гражданском кладбище в посёлке Кирия Алатырского района. Могила была в ужасном состоянии. Мы с учениками и бывшими пограничниками из Ибресинского района приехали туда на субботник и привели могилу в порядок. Затем по требованию поисковиков местная администрация заменила памятники. Мы каждый год выезжаем туда возлагать цветы.

В 2021 году я создал свой поисковый отряд «Звезда». Сейчас в нём 5 человек, все коммунисты. Быть

коммунистом – это одно из условий вступления в наш отряд. Мы тоже занимаемся оказанием помощи родственникам погибших – поиском сведений о них.

В 2021 и 2022 годах наш поисковый отряд принимал участие в военно-исторической экспедиции «Западный фронт. Варшавское шоссе», проходившей в Калужской области. Раскопки велись у высоты 269,8, одной из двух, называемых Зайцевой горой. За эту гору велись самые кровопролитные бои. Там полегло 9 советских дивизий, погибло более 70 000 бойцов. В ходе работы у этой высоты мы выяснили, что возле деревни Фомино только в одной 290-й стрелковой дивизии погибло около ста наших земляков. По предварительным данным, они все перезахоронены на мемориальном комплексе «Зайцева гора».

В 2022 году мне вместе с бойцом отряда «Звезда» Алексеем Филипповым из Канаша удалось найти семь красноармейцев. Возле одного обнаружили кружку и ложку, которая была подписана. Найденные предметы мы сдали на экспертизу в лабораторию, а сами начали искать следы солдата у нас на родине. Нашли предварительные сведения о хозяине кружки и ложки, бу-



дем проверять дальше.

В 2023 году мы снова планируем поехать в Калужскую область. Вестись раскопки будут около той же высоты, возле села Просёлковка, на месте прорыва 285-й стрелковой дивизии. В её составе тоже служили наши земляки. Пока работаем в архивах, чтобы систематизировать сведения и составить список бойцов из Чувашии.

Школьный поисковый отряд «Мы помним» постоянно занимает призовые места во всероссийских конкурсах. А на историческом конкурсе «Поисковик», прошедшем 24 февраля, ребята заняли первое место.

За время своего существования наши поисковые отряды помогли пополнить ценными экспонатами музей в Кугесьской школе-интернате, Янгличской школе, в планах - помочь музею ИЧ-4 АО «РЖД», где я работаю. В музее железной дороги сейчас выделяют место для экспонатов, связанных с событиями Великой Отечественной войны.

Ещё Александр Суворов говорил: «Война не закончена, пока не похоронен последний солдат». Мы обязаны всем тем, кто сражался на полях Великой Отечественной войны. Они сохранили нашу Родину. И наша святая обязанность помнить о них.

Записал Андрей Коган.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ КПРФ готовит антифашистский форум, который пройдет в день рождения Ленина, 22 апреля, в Минске. «Это будет всемирной форум борьбы против нацизма и фашизма и огромная политическая поддержка наших инициатив», - заявил Г.А. Зюганов на встрече с Председателем Правительства РФ М.В. Мишустиним.

★ По словам первого заместителя Председателя ЦК КПРФ Юрия Афолина, выступившего в программе «60 минут» на телеканале «Россия-1», в СССР хотят вернуться очень многие жители тысяч городов и поселков на всем постсоветском пространстве.

★ МВД России на три года продлило действие водительских удостоверений, срок действия которых истек в 2022 г. или истекает в 2023-м.

★ В Алатыре при участии первого секретаря Чувашского рескома КПРФ Александра Андреева открылся филиал сообщества добровольцев «Чемдобро», которое безвозмездно и бескорыстно помогает социальным учреждениям и всем нуждающимся.

★ При уточнении бюджета Чувашии на 2023 г. дополнительно заложено 869,5 млн. руб. на развитие транспортной системы. Из этой суммы 651 млн. руб. направят на покупку 21 троллейбуса для перевозок пассажиров по маршруту Чебоксары – Новочебоксарск. Напомним, что в 2023 - 2024 годах Минтранс Чувашии рассчитывает приобрести 153 новых троллейбуса.

★ Монумент Матери в Чебоксарах ждёт капремонта. Памятнику в этом году, 9 мая, исполняется 20 лет. Косметический ремонт по замене облицовочных плит будет выполнен в первом полугодии, а в следующем году будет подготовлена проектно-сметная документация по капремонту этого уникального сооружения высотой 57 м от нулевой отметки (рост фигуры – 16 м, размах рук – 14 м).

★ В связи с весенним половодьем в Алатырском районе введён режим повышенной готовности. Для эвакуации населения приведены в готовность два пункта временного размещения на базе Алтышевской и Чуварлейской школ.

★ Двое жителей деревни Старое Акташево Цивильского района, семейная пара, заразились сибирской язвой при разделке туши быка, приобретённой ими без ветеринарно-сопроводительных документов. Мясо они успели продать на автотрассе. В районе введён режим ЧС.

★ 13 дольщиков, ставших жертвами мошеннических схем застройщиков в 1998-2014 годах, получат квартиры по договорам участия в долевом строительстве либо компенсации. Инвестором выступит ООО «СЗ «Стройтрест №3».

★ В зону СВО вновь отправился коммунист Юрий Шакеев. Он переняет туда автомобиль УАЗ, купленный жителями Чебоксарского района для наших бойцов, и гуманитарный груз.

Ему кажется, что он всегда был в партии

15 марта 2023 года 80 лет исполнилось председателю КРК Алатырского городского отделения КПРФ Ивану Нефодьевичу Кошелеву, человеку с очень интересной и насыщенной трудовой и личной судьбой, настоящему патриоту, гражданину, коммунисту, обладающему твёрдой жизненной позицией и собственными принципами, не боящемуся высказывать собственное мнение и относящемуся к славному поколению создателей и строителей нашей страны.

Уроженец села Явлеи Алатырского района, он после окончания Чебоксарского кооперативного техникума руководил Кувакинским сельпо, трудился в «Алатырторге», Алатырском химлесхозе. В КПСС вступил в 1970 году. Тяжело воспринял распад Советского Союза. В 1997 году Ивану Нефодьевичу доверили завести сеть магазинов Алатырского хлебозавода.

В 1990-х годах он без лишних раздумий восстановился в рядах КПРФ и по сей день участвует в деятельности Алатырского городского отделения КПРФ. Видит в социализме единственный путь сохранения и приумножения экономических потенциалов и мощи России и залог по-настоящему счастливой, достойной и наполненной смыслом жизни всего населения нашей необъятной державы.

В связи с юбилеем Ивана Нефодьевича горячо поздравили и вручили награды многочисленные коллеги и друзья. Медаль в честь 100-летия СССР ему вручил



первый секретарь Чувашского рескома КПРФ Александр Андреев.

Александр Киреев, секретарь Алатырского горкома КПРФ по идеологической, агитационной и информационно-политической работе.

Фото автора.

Поздравили юбиляра

Коммунисту Валериану Виссарионовичу Петрову исполнилось 70 лет. Со знаменательным юбилеем и 30-летием пребывания в рядах КПРФ его поздравила первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ Зоя Семенова.

Валериан Виссарионович прожил насыщенную событиями жизнь. Родился он в деревне Верхние Карачуры Аликковского района. Свой трудовой путь начал в 17 лет по комсомольской путевке на строительстве Новочебоксарского химкомбината. Служил в рядах Советской армии на космодроме Байконур в космических войсках. После армии работал

инструктором по спорту на чебоксарских предприятиях, агрономом в колхозе имени Ульянова Аликковского района и учителем физвоспитания и трудового обучения в Большевыльской средней школе.

Сейчас Валериан Виссарионович пенсионер. Но не сидит без дела - коллеги избрали его заместителем председателя Чувашского отделения общественной организации Союз ветеранов космодрома Байконур.

В 1993 году Валериан Петров вступил в ряды КПРФ, как только она возродилась после ельцинского запрета. Как он сам говорит, стал коммунистом, чтобы защитить наследие нашей советской страны и продолжить дело Коммунистической партии.

Чебоксарский горком КПРФ.



Поздравляем!

Ваши юбиляры:

Никитина Екатерина Романовна, (75 лет), секретарь ПО-13 г. Чебоксары.

Хакимов Тэфкил Шарафулович, (60 лет), г. Канаш.

Сержантов Алексей Владимирович, (40 лет), член бюро горкома, секретарь ПО-16 г. Чебоксары, помощник депутата Госсовета Чувашии А.М. Андреева.

В эти дни родились:

Дьяконова Вера Владимировна, Душин Михаил Владимирович, Бондарев Николай Анатольевич, г. Алатырь.

Туймуллина Алёна Михайловна, Атлашевское ПО, **Григорьев Вячеслав Владимирович**, Абашевское ПО, **Григорьев Владимир Ефимович**, Лапсарское ПО, Чебоксарский район.

Евсеева Роза Петровна, председатель организации «Дети войны» Шемуршинского района.

Миронов Борис Георгиевич, Емашов Алексей Александрович, Степанов Иван Сергеевич, Платонов Игорь Александрович, Павлов Игорь Алексеич, г. Чебоксары.

Михайлова Анна Александровна, Петров Владимир Геннадьевич, г. Канаш.

Бехтева Валентина Васильевна, Шорникова Мария Ивановна, Саинов Леонид Васильевич, Ибресинский район.

Иванов Порфирий Евгеньевич и Самаков Юрий Павлович, майоры, **Охотин Альберт Фёдорович**, старший лейтенант, **Яковлев Алексей Иванович**, старший прапорщик, **Осокин Юрий Александрович**, старший матрос, Союз советских офицеров.

«ОКтябрьская революция и советская женщина»

Такая тема будет обсуждаться на очередном занятии политического лектория «Советская цивилизация», которое пройдет в Чувашском рескоме КПРФ 23 марта. Начало в 16 часов. Лектор – кандидат исторических наук, член Чебоксарского горкома КПРФ Алексей Радиченко.

Мариинско-Посадский райком КПРФ выражает глубокие соболезнования члену бюро Аксаринского первичного отделения партии Якимову Георгию Александровичу в связи с кончиной матери.

Чувашское республиканское и Красночетайское районное отделения Союза советских офицеров извещают, что после тяжелой болезни ушел из жизни уроженец Красночетайского района, участник боевых действий в Ливии, майор авиации **Андреев Анатолий Петрович**, и выражают самые глубокие соболезнования его родным и близким.

Прочитал газету сам – передай другому!

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель: Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.). Первым редактором был К.Я. Грасис. Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года. Выходит еженедельно, по средам.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.



- ♦ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ♦ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ♦ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя: 428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А. Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/ Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 13 200. Подписано в печать в 18.00.21.03.2023 Заказ № 481. по графику – в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия» Адрес: 428019, Чувашская Республика – Чувашия, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13